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Конспект НОД
 по формированию элементарных математических представлений
в старшей группе

 «Спасение Нолика».
Цель: создание условий для развития логического мышления, внимания, формирования математических представлений.

Образовательные задачи:

· формировать умение называть число на один больше или меньше названного числа;

· закрепить умение соотносить количество предметов с цифрой;

· упражнять в умении различать и называть геометрические фигуры, сравнивать их; 
· способствовать умению решать простые арифметические задачи;

· закрепить умение ориентироваться на схеме и в пространстве групповой комнаты;

· способствовать умению ориентироваться на листе бумаги;

· закреплять знания о днях недели.

Развивающие задачи: 
· развивать логическое мышление, восприятие, внимание, познавательный интерес;

· формировать навыки работы в парах.
Воспитательные задачи: 

· воспитывать дружеские отношения между детьми, стремление оказывать помощь друг другу;

· воспитывать умение взаимодействовать со взрослыми и сверстниками.

Предварительная работа: игры на ориентировку в пространстве, игры на ориентировку на листе бумаги, работа по схеме групповой комнаты.
Методы и приёмы:

· наглядные: рассматривание схемы групповой комнаты, рассматривание демонстрационного материала.
· словесные: беседа, ответы детей.
· игровые: дидактическая игра «Посади божью коровку на листок», дидактическая игра «Найди лишнюю фигуру», динамическая пауза,  появление игрушки – Нолика.
· практические: ориентировка на схеме групповой комнаты, ориентировка в пространстве групповой комнаты, поиск заданий, ориентировка на листе бумаги, решение арифметических задач, набор кода из цифр.
Материалы и оборудование:
· телевизор;

· слайды с изображением схемы групповой комнаты;

· коробка с кармашками для цифрового кода;

· письмо с просьбой о помощи;

· конверты с заданиями;

· дидактическая игра «Посади божью коровку на листок»;

· дидактическая игра «Найди лишнюю фигуру»;

· листы белого картона на каждого ребёнка;
· набор плоскостных фигур на каждого ребёнка;

· мольберт, магниты;

· карточки с цифрами от 1 до 9 для цифрового кода;
· игрушка Нолик (из мультфильма «Фиксики»).

Ход НОД: 

Воспитатель собирает детей в круг: Ребята, я сегодня получила странную коробку и письмо. Хотите посмотреть?
Дети: Да.

Воспитатель показывает коробку и читает письмо: Здравствуйте, друзья! Наш друг Нолик чинил сейф, но забыл код, и не может выбраться обратно. Помогите ему найти цифры. Чтобы получить цифры, надо выполнить задание. Задание находятся на карте.
Воспитатель: Что случилось, ребята?

Дети: Нолик чинил сейф, забыл цифры и не может выбраться.

Воспитатель: Что же делать?

Дети: Поможем Нолику.

Воспитатель: Чтобы выполнить задания нужно быть внимательными, сообразительными и дружными. Вы согласны?

Дети: Да.

Воспитатель: Тогда вставайте в наш широкий дружный круг.

Дети с воспитателем встают в круг:   В круг широкий, вижу я,

Встали все мо друзья.

Мы пойдём сейчас направо,

А потом пойдём налево.

В центр круга соберёмся

И на место все вернёмся.

Улыбнёмся, подмигнём

И задания выполнять начнём.

Воспитатель: А где найти задания?

Дети: На карте.

Воспитатель предлагает детям сесть за столы, включает слайд №1 с изображением схемы групповой комнаты.
Воспитатель: Ребята, что это?
Дети: Схема группы.

Воспитатель показывает на схеме место, обозначающее центр книги: Как вы думаете, что здесь обозначено?
Дети: Центр книги

Воспитатель показывает ещё 1-2 места, дети называют, затем включает слайд №2 с изображением схемы групповой комнаты с отметкой звёздочка.
Воспитатель: Как вы думаете, что означает звёздочка?

Дети: Там, наверно, спрятаны задания.

Воспитатель: Как вы думаете, где находится задание?

Дети: высказывают предположения, один из детей приносит конверт.

Воспитатель: Задание №1 «Создай картину».

Вы готовы выполнить задание? Тогда поднимите правую руку (дети выполняют), посмотрите налево (дети поворачивают голову налево).
Готовы? В правом верхнем углу светит солнышко.

В левом нижнем углу растёт берёзка.

В правом нижнем углу расцвёл цветок.

В левом верхнем углу показалось облачко.

Справа от берёзки спрятался зайчик.

Слева от цветочка вырос гриб (дети выкладывают плоскостные фигуры на белый лист  по инструкции).

Ребята, где находится солнышко? Где растёт берёзка? Милана, где находится облачко?

Дети отвечают.

Воспитатель: Как вы думаете, мы справились с заданием?

Дети: Да.

Воспитатель находит цифру в конверте: Ой, посмотрите, мы получили первую цифру. Готовы выполнить следующее задание?

Дети: Да.

Воспитатель включает слайд №3. С детьми обсуждают, где находится задание №2, находят его.

Воспитатель: Задание №2 «Посади божью коровку на листочек».

Дети: выполняют задание, 

Воспитатель: Артём, скажи, пожалуйста, почему ты посадил божью коровку на этот листок?

Ребёнок: Потому что у божьи коровки на спинке пять точек, а на листочке цифра 5.

Воспитатель спрашивает ещё 3-4 детей.

Воспитатель: Как вы думаете, мы справились с заданием?

Дети отвечают.

Воспитатель: А вот ещё одна цифра для кода. Молодцы! Идём дальше?

Дети: Да.

Воспитатель включает слайд №4, обсуждают местоположение задания в группе, опираясь на схему, находят его.

Воспитатель: Задание: найди лишнюю фигуру. Ой, только карточек мало, на всех не хватит. Что же делать, чтоб никому не было обидно?

Дети высказывают предположения. Подвести детей к мысли, что можно разделиться на пары.

Воспитатель: Давайте разделимся на пары. Возьмите по карточке, обсудите вместе и выскажите своё мнение.

Дети обсуждают в своей паре, какая фигура лишняя, затем выходят по очереди к мольберту, вывешивают карточку, называют лишнюю фигуру, объясняют, почему так решили.

Воспитатель: Как думаете, ребята, справились мы с этим заданием?

Дети отвечают.

Воспитатель: А вот ещё одна цифра для кода. Ребята, вы не устали? Давайте отдохнём.

Динамическая пауза «Дни недели»: В понедельник я купался, 

А во вторник рисовал.

В среду долго умывался,

А в четверг в футбол играл

В пятницу я прыгал, бегал,

Очень долго танцевал.

А в субботу, воскресенье

Целый день я отдыхал.

Воспитатель: Ребята, подскажите, какой сегодня день недели? Какой день недели был вчера? Какой день недели будет завтра? (дети отвечают). Молодцы! Готовы к следующему заданию?
Дети: Да.

Воспитатель включает слайд №5, дети обговаривают, где спрятано задание, находят его.

Воспитатель: Задание «Реши задачу». Ребята, любите решать задачки?
Дети отвечают.

Воспитатель читает задачи. Дети отвечают, объясняют свой ответ.

1. На забор взлетел петух,
Повстречал ещё там двух.
Сколько стало петухов?

2. На крыльце сидит щенок,

Греет свой пушистый бок. 

Прибежал еще один

И уселся рядом с ним.

Сколько  стало щенят?
3. На полянке у дубка

Крот увидел два грибка.

А подальше, у осин,

Он нашел еще один.

Кто ответить нам готов,
Сколько крот нашел грибков? 

Молодцы! За правильные ответы мы получаем ещё одну цифру.
Воспитатель включает слайд №6, с детьми по карте находят конверт с заданием «Набери код» и остальными цифрами.
Воспитатель: Ребята, мы с вами выполнили все задания, осталось набрать код по инструкции. Готовы?

Дети: Да.
Воспитатель читает инструкцию, дети отвечают, вместе с воспитателем обсуждают правильность ответов, затем помещают нужную цифру в ячейку коробки-сейфа.
Воспитатель: Первая цифра обозначает число, которое больше числа 2 на один.

Вторая – число, которое меньше числа 3 на один.

Третья – число, которое больше числа 3 на один.

Четвёртая – число, которое больше числа 5 на один.

Пятая – число, которое меньше числа 2 на один.

Шестая – число, которое меньше числа 6 на один.

Вот мы и набрали код. Ой, сейф открывается. Посмотрите, что там.

Дети открываю коробку, находят там игрушку – Нолика.

Воспитатель: Молодцы! Вы помогли Нолику. Хотите рассказать Нолику, как вы его спасали, какие задания выполняли? 

Дети отвечают, какие задания выполняли, что было сложнее, а что интереснее выполнять.

Воспитатель подводит итог НОД.
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